

tak magukkal, amelyekkel megmetyezik az egész vidéket.

KIS TÜKÖR.

Apróságok az amerikai magyarság köréből.

A reporter. A „Bevándorló” szerkesztőjét hetek óta nyaggatja egy fiatal ember, aki minden áron reporter szeretne lenni.

— Nézze, barátom, most kaptam telefonbeszédet Newarckból, hogy ott egy magyar embert letartóztattak. Annyit tudok csak, hogy Newarckon történt a dolog.

— Le van már zárva a lap? — Nincs.

— Akkor, — szölt a szerkesztőhöz fordulva — kérem a riportom leközlését és a fizetésemet.

A mi ifju újságíró barátunk a következő tudósítást írta meg a newarki verkedésről:

„Newarckon egy magyar ember agyonütötte egy másik magyar embernek a kutyáját, mire annak a magyar embernek a fia, akinek a kutyáját a másik magyar ember agyonütötte, kikelt az ellen a magyar ember ellen, aki a kutyát agyonütötte s annyira dühbe jött az a magyar ember, akinek az apjának a kutyájának gyilkosának volt a másik magyar ember, megütötte az a magyar ember, aki az ő apjának kutyájának gyilkosa, mire az az ember, akit megütött s aki a másik magyar ember kutyáját agyonütötte, rendőrt hívott, a rendőr pedig annak a magyar embernek a panaszára, aki a másik magyar embernek az apjának a kutyáját agyonütötte, letartóztatta annak a magyar embernek a fiát, akinek az apjának a kutyáját a másik magyar ember agyonütötte, akit annak a magyar embernek, akinek kutyáját a másik magyar ember agyonütötte, a fia megütött.

A kínai magyar ref. egyház. Beszélgetés folyt az amerikai magyar újságokról egy nagyobb társaságban. A tudós odafordul Harsányi Lászlóhoz, a 14-ik utcai magyar ref. egyház lelkészehez és így szól:

— A tiszteletes urat és egyházát is alaposan tárgyalja a „Heti Szemle”. Nincsen olyan száma annak a lapnak, hogy ne írja valamit. És állandóan csak kínai magyar ref. egyháznak cizmézi.

— Az csak jó nekem! — Miért? — Én dolgozom, a csatlakozott egyház lelkésze pedig ír. És mentül többet dolgozom, ő annál többet ír s mentül többet ír, annál kevesebbet dolgozik. Fáj neki az én munkám, úgy látszik, azért írják.

— Azt már én is gondoltam — szól a tudós. — Sejtettem, hogy a „kínai magyar ref. egyház” miatt nagyok a Kuthy kinyai.

Amerikai gyerek. New Yorkban W. Lajosnak a fia nagyon szeret golyózní, illetve mindent játszani. A múlt hetekben golyózott. Térdelve kell azt az ő különös játékát játszani s minden harmadik nap új nadrágot kellett venni, mert kivolt a térde belőle. A fia anyja a hatodik nadrág után így szölt a fiához:

— Hallod, Sándor, elég legyen a golyózáshól, mert én már több nadrágot nem veszek.

— Jókor mondja, — válaszolt a fiu. — Úgy se golyóznék már. Elmúlt a season-ja.

Szász királyné Passaicom. Tudomásomra jutott, hogy a szász király elvált felesége Passaicra költözöködött, ahol nyájasságával, szépségével és palócz magyarságával lázba hozta az egész magyar negyedét. Szándékomban volt a fenséges asszonyt meginterjüvölni. Irtam neki, mikor fogad. A válasz ez volt:

„Méjjén tisztelt Uram! Betses leveljére csak aszt irhattom hogy szivesen látom bármikkor, mijután azonban az fenséges férjem a kiráj most leset rejám ne gyüjjön a lakásomra hanem a kiviszni strit kónérján ájjon és ha egy magos lédit lát fekete szilk szütbla hát szöllicsa meg így judi kin? ha

aszt mongya jesz akor én vagyok és kérgyen majd felelek és elmondom mijjen szerencsétlen áldozatya vagyok kiráji férjem göggös csalágyának. Gud báj!

Lujza, a szászsz kiráj vót felesége.”

GLADYS MINT SZABADUSZÓ.

A Széchenyi-pár a vizbe esett.

Mintán hónapok óta, akarva nem-akarva, foglalkoznunk kellett Széchenyi László gróffal és nejevel, Vanderbilt Gladysseel, olvasóinkat bizonyára érdekelné fogja az alábbi dolog is:

A Széchenyi-Vanderbilt-pár magyarországi szereplése voltaképpen husvét másodnapja óta számít. Ekkor történt ugyanis az első kalandjuk, sőt mi több, balesetük.

Gyorslábu futárok jelentik a nagy eseményt a Laborez mellékéről. Gróf Széchenyi László, a dallás nagyur, nagyobb kirándulást tett bájos feleségével Ormeöz vidékén. Mikor a Laborez partjához értek, a grófnének kedve támadt, hogy csónakon menjenek Nátafalvára. Oda-rendelték a kocsit és ketten egy keskeny csónakon vezettek le a Laborez vizén. A megáradt folyó Pusztasztanoköz mellett nekivágta a csónakot a partnak és a gróf pár a vízbe esett. Gladys kitünöz uszó és férjével együtt négyszáz méter távolságra uszott, míg partot ért. Didereregve kapaszkodtak a szárazra. Széchenyi meg volt ijedve, de a felesége mosolyogva mondta:

— Nincs semmi baj!

A közelben volt Ferenczi Elek birtokos háza. Ide tértek be Széchenyiék csuronvizesen. A földbirtokos örömmel bocsátotta rendelkezésükre a maga ruháit és elküldte lovaslegényét a Nátafalvára rendelt gróf fogatért. Széchenyiéknek nem lett komolyabb bajjuk; még csak meg se hültek. Másnap már kikocsiztak.

Eddig a baleset, amely — mire átszárnyal az Ozeánon — katasztrófává dagad az amerikai lapokban. Szinte látjuk már az öles riportokat Gladys halálós veredéséről, a vízben való alamerüléséről és a — nyomorúságos magyar viszonyokról. Ennek a refrénnek ugyanis nem szabad elmaradnia... — így írja ezt egy budapesti lap s talán — igazá van.

AMERIKAI DOLOG.

Egy dusszagdag macska halála.

Pennsylvania állambeli Wilkesbarreban élt Benjamin F. Dilley, aki szívének minden érzelmét átruházta két — macskájára, Pinkiere és Blackyre.

Dilley meghalt, de végrendeletében gondoskodott arról, hogy macskái szükségét ne szenvedjenek. Negyven dollárt testált reájuk és Ruch Addie kisasszonyt bizta meg azzal, hogy az örökösök jóléte felett örködjék.

Ruch kisasszonynak szíve a leggyengédebb érzelmekkel viseltetett az elárvult macskák iránt. A gondos ápolás dacára azonban Pinkie követte gazdáját a halálba.

Megmaradt Blacky, amely most már negyvenezer dollárnak volt az egyedüli tulajdonosa s akit emnélfogva a világ-történelem „a világ leggazdagabb macskája” elnevezés alatt fog megörökíteni.

De Blacky is itt hagyta ezt a gyarló földi világot. Pénteken nyugovót utoljára. Ruch kisasszony nagy pompával temettette el.

A negyvenezer dollár, mintán az elhalt macskák nem végrendekeztek, gazdátlanává vált. Most jötekön ezérra fogják fordítani. Szegény emberek lesznek a gazdag macskák örökösei.

A MONAKOI NAGYUR.

A játékbartang fejedelme megörült.

Monako Európának játékbartlangja. S ennek a Monakonak az ura Albert fejedelem.

A hazai lapok most azt hozzák hírül, hogy Albert, Monako fejedelme megörült.

Rövid néhány soros hír, köznapi újságszenzáció, öt sorban igazán elintézhető. A kivánsi közvélemény, amely érdeklődik a világ intimitásai iránt, egyszerűen vegye tudomásul, hogy egy ur, aki bizonyos Monako nevű játékos-ság fejedelme is, megörült. Szomorú eset, de annyira egyéni tragédia, hogy közérdeklőség benne éppenséggel nincs.

Hanem a monakoi fejedelem tragédiája egy pillanatra mégis megállt. Valami különös, szinte végtetszerű kapcsolatot lát az ember e lelki elborulás és ama idegizgalmas, lélekgyilkoló világ között, amelyet ez a név jelent: Monako. A végtet szele sivit ki ebből a hirtől s a babonásnak, a képzelődők most megborzonghatnak.

A monakoi játékbank izgalmas beneseje jut az ember eszébe. Látja azt az emberörvényt, amely ott vergődik a játékasztalok körül és a szerenese vak esélyei szerint a pusztulás, vagy a boldogulás két partja közt hánykódik. Mennyi tragédia játszódott le ez asztalok körül, a ragyogó termekben, az aranyak tompa csengése közt. Ez az aranycsengés hány embernek volt halálharangja. Kipirult és halálsápadt arezok, elfult lélegzetek, rettentő sóhajok, megfeszült, szétpattanó idegek, ezek külső tünetei a lélekrombolásnak, amelynek itt szabadalma van. Dante pokláinak gyötrelmei sikonganak ki ebből a képből. Az ördög óriás malma ez a hely; két köve, a gazdagság és a szegénység között milliók és milliók örlődnek el. Szédületes forgatag, melynek forró, izzó levegőjében lelkek szikkadnak ki és asznak össze.

Hány ember lépett ki már ezekből a termekből zúgó fejjel, összeroskadó lélekkel, a téboly rémeitől üzve. Hány egzisztencia tört össze, hány kifosztott ember futott innen egyenesen a halálba.

Es most e világ fejedelme megörült. A nagyur, aki az elgurult aranyak halmozából, a kifosztottak tétjéből csillogó életet élt, megörült. Mintha a hozzakerült aranyak fakófényű felületéről hozzájutottak volna a pusztulás baczilusai. Mintha az a forró levegőkör, amely annyi agyat zsibbasztott el, annyi lelket szikkasztott ki, eljutott volna hozzá és magával ragadta volna. Hogy eshetett? Éjnek éjszakáján a nyitott kaszinó-ablakon kilendült az éjbe a pusztulás szelleme, halálhörgések, elfult, gyötrelmes sóhajok szárnyán, a guruló aranyak csengésének halálindulójától kisérvő vizitet tett a szemközi magaslaton emelkedő monakoi várban.

Igy eshetett meg, valahogy ilyenformán. A játékasztal tébolyodottjai fölynyújtották karjukat pusztulásuk sirjából és magukhoz ragadták e világ jőzan, számító fejedelmét. Mintha mese volna ez, rémes mese, amelyet az élet mond el a maga rossz gyermekeinek.

Pedig semmi más sem történt, mint-hogy megörült egy ur, aki egy játékország fejedelme volt. Ez a monakoi nagyur története.

AZ ÚJ RABBI.

Miként korteskedik a borkereskedő.

Egy tisztántuli kis városban nemrégiben rabbiválasztás volt.

A zsidó hitközség tagjai nagy számban gyűltek össze a rabbiválasztó gyűlésre, ahol egy sereg pályázat felett kellett dönteni. A döntésre persze nagyon nehezen került a sor, nemcsak azért, mert nagyon sok volt a pályázó, és minden befolyásosabb hitközségi tagnak megvölt a maga jelöltje, hanem főképp azért, mert a hitközségben két felfogás állott egymással szemben: a modern és a szigorúan vallási szempont.

A modern felfogásnak pártját a helybeli patikárius képviselte a gyűlésen. — A mi szempontunkból — hangoztatta — nem fontos, hogy az új rabbi ismerje töviről-hegyire a talmudot, inkább legyen jó magyar hazafi és kitünöz magyar hitközség... Ezzel szemben az öreg hitközségi elnök kijelentette:

— Nekünk nem kell hazafi, nekünk nem kell magyar hitközség, nekünk kell egy jó zsidó rabbi, aki járatos a talmudban... Az ellentétes vélemények csatája közben szót kért egy borkereskedő, aki mindenáron az unokaöccsét szerette volna megválasztatni rabbinnak.

— Uraim, — szavalta nagy hangon — most már látom, hogy itt csak egy jelöltről lehet szó, csak ez az egy nyerheti meg az egész hitközség tetszését! Önök azt mondják: nem fontos, hogy ismerje jól a talmudot... Hát az illetőnek fogalma sincs a talmudról! Önök meg azt mondják: nem kell hazafi, nem kell magyar hitközség... Hát az illető nemcsak nem hazafi, de egy szót sem tud magyarul! Válasszák meg az én unokaöccsémét!

A TANITÓNÓ ÓRÁJA.

Fejőstehén lóg a nyakában.

Egy falusi tanitónó visszaérkezett falujába Pestről, ahol a szüleit látogatta meg. Persze gazduramék örülnek a szép tanitónóni megérkezésének s amikor a kisasszony először végigsétált a falun, egyik-másik gazda beszélgetésbe bocsátkozott vele.

Az egyik meglátja a tanitónó nyakán az új aranyláncot, amelynek végén apró óra függ. — Ejnye, de szép jószág, — szól — hun tetszett kapni?

Hamburg \$23.00, Rotterdam \$24.00, Antwerpen \$25.00, Bremen \$26.00. a „New York—Rotterdam St. Sh. Co.” és a „New York—Continental Line” ELSÓRANGU, KÉNYELMES, KETTŐSCSAVARU GYORSHAJÓIN. Felvilágosításért forduljon a Nemzetközi Utazási Irodához. Igazgató: LÁNG JÓZSEF, 1496 Second Ave. New York MAGYAR BANKHÁZ. — LEGGYORSABB PÉNZKÜLDÉS.

The Radio Telephone Co. DRŐTNÉLKÜLI TELEFON TÁRSASÁG. Alaptőke kétfélmillió dollár. The Ellsworth Company 43-49 Exchange Place, New York. EGY RÉSZVÉNY ÁRA TIZENŐT DOLLÁR. ELŐNYÖS BEFEKTETÉST A RADIO TELEPHONE ELŐNYEI. TÁVÍRÁS ÉS TÁVBESZÉLÉS. VEGYÜNK RÉSZVÉNYEKET. The Ellsworth Company, 43-49 Exchange Place, New York.

BOYANCE HALL 105 EAST 63-ik UTCZA, NEW YORK. A Lexington és Park Avenuek között. KIVÁLÓ ÉTTEREM. TÁGAS TÁNCZTEREM. — Mulatságokra és gyűlésekre felette alkalmas. — BOYANCE JÓZSEF, tulajdonos.

S Z A B Ó L A J O S POSTAMESTER. CHROME, N. J. ÉS VIDÉKE. Eggedüli magyar közjegyzője. Hájó- és vasuti jegyek törvényes ügynöke. Pénzzáallítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélyezett Money Orderen szállítok, hol \$10.000 óvadék van letéve. Minden reám bízott törvényes ügyeket a legszakszerűbben elvégzek. Tanácsot és utbaigazítást ingyen adok. Czim: LOUIS SZABÓ, CHROME, N. J.

— A keresztanyám ajándékozott meg velem Pesten. — Aztán mennyi vót? — Ugy hallottam, hogy negyven forintért vette a keresztanyám. Gazduram tóra meresztette szeméit. Ilyen összegre el sem volt készülvé. Nagy tiszteltelt jegyezte meg: — Negyven forint! A kisasszony most akár azt is gondolhat, hogy egy fejőstehén lóg a nyakában.

A BEVÁNDORLÓ

A magyar bevándorló és az amerikai magyarok érdekeinek szentelt folyóirat.

Megjelen minden KEDDEN és PÉNTEKEN. A „Bevándorló” újságállalat: Makray Aladár. Szerkesztő: SINGER MIHÁLY. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 227 EAST 13th STREET, NEW YORK. Telefonszám: 4350 ORCHARD. Pittsburgi Iroda: 2307 Forbes st., Pittsburg, Pa. (A pittsburgi első magyar gyógyszerár helyiségében.) Irodavezető: Znamenák Gyula. Passaic iroda: 16 Monroe St., Passaic, N. J. Irodavezető: Rimaszécsi Szegedy Gyula.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK: New York város egész évre \$3.— Egyesült Államok egész évre \$2.50 Magyarország egész évre \$1.—

THE IMMIGRANT

A periodical devoted to the interests of immigrants from Hungary and of Hungarian Americans.

Issued every TUESDAY and FRIDAY. Published by the „Immigrant” Publishing Co. Aladár Makray.

Edited by MICHAEL SINGER. Editorial Rooms: 327 East 13th St., New York. Telephone: 4350 ORCHARD. Pittsburg offices: 2307 Forbes st., Pittsburg, Pa. Manager: Julius Znamenák. Passaic offices: 16 Monroe St., Passaic, N. J. Manager: J. R. Szegedy.

SUBSCRIPTION RATES: For New York City, 1 year \$3.— For the United States 1 year \$2.50 For Hungary, 1 year \$1.—

Entered as second-class matter January 3, 1905, by the Post Office at New York, N. Y., under the act of Congress of March 3, 1879.

„Az Amerikai Magyar Sajtó-Egyesület tagja.” „Member of the American Hungarian Press Association.”

SZILÁNKOK.

— Clevelandi lapíróink a „Szabadság” pénteki számában a következőket olvastuk:

„Nem első eset ez különben, hogy Apponyi gróf bele szólalt az itteni dolgokba. A minap levelet írt, megdicsérve, magyar barátaink mondva Ortinsky püspököt, aki azóta szerencsésen husz ukránai val galiczián papot ültetett magyar g. kath. papok parókiába. A magyarországi g. kath. papok kiülfélé irágyek alatt aygon lesznek üldözve, át lesznek helyezve. Valóságos forrongás van Ortinsky ellen, nemcsak a „szovinszták” magyarok körében, de minden magyarországi g. kath. hitközség kebelében, mert napad világosabb, hogy Ortinsky az ukránai eszme fanatizált apostola, aki ideig számítottál viszi teremt keresztül, Apponyi mégis ezt az embert kommentálta, mint „magyarbarátot”.

— Ugyanezt mondotta két hét előtt egy vezércikkünk, mely Ortinsky püspök urral foglalkozott. És Korács Kálmán plébános-szerkesztő emiatt ránk szeretete volna kenni azt a nevéseges vádat, hogy Ortinskyben a — katolikus ember ellen küzdünk. Most már belátja talán a mekeesporti szerkesztő ur is, hogy „Bevándorló” csak a magyarok ellenségét tartotta szem előtt, mikor az Ortinsky-ellenes cikket közzétette.

— Ferencz József nem akar hazugsággal az ajkán a sirba szállni. Megmondta nyíltan, hogy a nép fensége fitinyet sem ér, hogy csakis a monarchikus szellem képes államokat fentartani és fejleszteni.

— Beesüljünk az öreg császár nyíltágát. De kimondott véleményére rázáfól a saját Ausztriája, amelyet a monarchikus szellem nem bír megóvni a széthullástól. És rázáfól Amerika, ahol Isten kegyelméből való zsarnokoskodás nélkül alakult és fejlődött a világ leg-hatalmasabb országa.

— New Yorkban a napokban megint volt egy nagy utcai látványosság. Egy asszony a tömeg ujjongása közben véresre korbácsolt egy fiatal embert, aki azt híresztelte róla, hogy a Megváltó sokat fog neki, az asszonynak, megbocsátani, mert sokat — szeretett. A fiatal ember feltétlenül rászolgált a korbácsos való megismerkedésre. De az a kérdés itt: vajjon szeplőtlenebbé vált-e az asszony becsülete az utcai botrány, a korbácsütések kiosztása után?

— Ferencz József jubileuma alkalmából a new yorki német lapok hasáboakat írtak a „Törvénytörő”, mely véresre nyomta az osztrák császár fejét. — A történelem azokat a tövisket jegyezte fel, amelyeket a Habsburgok könyörtelenül szurkáltak jobb sorsra érdemes népeknek szívébe.

AMERIKAI DOLGOK.

A TÖBBSZÖRÖS GYLKOSÁG.

Lapunk múlt számában említettük, hogy az Indiana állambeli Laporte-on egy Bunneshné nevű asszony farmháza legett porig. A vizsgálat megindításakor azt állapították meg, hogy Bunneshné is bennégett. A kertben öt elásott hullára akadtak s letarióztatták a szomszéd farm tulajdonosát. Ekkor derült ki az első vizsgálat óriási tévedése, amennyiben Bunneshné nem égett benn a házban, hanem — mintán minden valószínűség szerint az eddig tizenötben megállapított áldozatok halálá az ő lelkét nyomja — megszökött. Bunneshné házasság titulusa alatt csábította magához a pénzes embereket, akiket meggyilkolt, aztán a pénzüket elszedte.

NÉGY ÁLDOZAT. New Yorkban az Orchard streeten egy bérházban eddig ismeretlen okokból tűz támadt. A helyszínen megjelent tüzoltóság emberfeletti munkával dolgozott, de azért még sem tudta a tüzet mérsékelni s a hennszorult lakókat mind kimenteni. Négy ember a tűzben koromná égett, tizen pedig, köztük két tüzoltó, életveszélyes égési sebeket szenvedtek.

MENTHETÉLEN. Említettük már, hogy a Peter Rickmers nevű négyárbozos vitorlás hajó Fire Islandnál zátonyra futott s hogy napok óta a hajók egész serege a megmentésén dolgozik. Nagyon valószínűtlen azonban, hogy meg tudják menteni. A Peter Rickmers petroliumrakományval van tele s most, hogy süllyedőfélben van, a vízbe dobatták a petroliumos kannákat és hordókat, nagy öröme a halászosoknak, akik látják magukat esztendőkre világitó olajjal.

LEÉGETT SZÁLLODA. A Connecticut állambeli New Londonban lévő híres régi szálloda, mely már 75 esztendeje áll, a Pequot House, pénteken porig égett.

SZEGÉNY ASSZONY PANASZA. New Yorkban a Tombs rendőrségi tárgyaló teremben pénteken reggel egy lerongyolódott ruhájú asszony, karján egy gyermekkel, lépett be. A teremszölg megkérdezte, mit akar. Az asszony nem tudott, csak németül. Egy ügyvéd, aki meghallotta a teremszölg kérdését, németül intézte az asszonyhoz a kérdést. Erre aztán elmondta, hogy Lyme Rudolf kikötőmunkásnak a felesége. Férje hetek óta nagybeteg fekszik s ő már két nap óta nem evett semmit. Az ügyvéd néző nélkül a zsebébe nyúlt, kivett egy dollárt és odaadta a szerencsétlen asszonynak. Valamennyien, akik a teremben voltak, adtak pénzt a szegény asszonynak, aki boldogan, egy kis vagyonnal kezében távozott.

BIGAMISTA „GRÓF”. Ritter Pál, egy német származású szélhámos, aki magát itt grófnak adta ki, házasságszédelgessel akart vagyont szerezni. A „gróf”, akit különben Hendrichs János és Heldon Royal név alatt is ismertek, vagy három gazdag leányt feleségül is vett, míg pénteken az egyik feleség feljelentésére a New York állambeli New Rochelleben le nem tartóztatták. A „gróf” mindent elkeseredetten tagad. Valószínű azonban, hogy tagadása dacára, a sok terhelő tanuvalomás alapján, a bíróság elítéli.

HAJLÉKTALANOK. New Yorkban a város keleti oldalán a 11-ik utca 434 számú házából a rendőrség az özszes lakókat, 72 olasz családot kilakoltatott. A házzal szomszédos telken ugyanis egy építendő ház alapozási munkálatait végzik. Az alapozásnál annyira aláásták a másik, a 434 számú háznak falait, hogy felő, miszerint az be fog dűlni.

NAGY SIKKASZTÁS. Pittsburgban nagy a riadalom megint. Az Allegheny National Bank pénztárosa, Montgomery Vilmos a rendőrség letartóztatta. Montgomery, aki Pennsylvania legelőkelőbb republikánus párti politikusaival meghiit baráti és bizalmas viszonyban van, azzal van vádolva, hogy az említett bankot, amennyire eddig megállapítható, 469.000 dollárral megkárosította. Azt hiszik azonban, hogy a hűtlen pénztáros által elcsikkasztott összeg, ha talán túl nem is haladja, de okvetlenül nagyon megközeledti az egymillió dollárt. Montgomeryt 50.000 dollár kezesség alá helyezték, a

mit Teuer György pittsburgi milliomas azonnal le is tetti érte. A sikkasztást a pénztáros a könyvek állandó hamisításával leplezte.

ELADOTT GYERMEK. A kis 3 éves Blume Hannát szülei, akik San Franciscoba utaztak, New Yorkban Cohen Jennie asszonnyra bízták. Az asszony, miután a gyermekért az igért tartásdíjat nem kapta meg, a kis Hannát 50 dollárért eladta az ugyancsak New Yorkban lakó Duelt-házaspárnak. A gyermek szülei most tértek haza San Franciscóból és azonnal Cohen Jenniehez siettek, hogy a tartásdíjat kifizessék és a gyermeket magukhoz vegyék. Akkor tudták meg, hogy Cohen Jennie az ő gyermeküket eladta. A dolagnak folytatása a bíróság előtt lesz.

ROOSEVELT PIHEN. Roosevelt Tivadar pár napi üdülésre feleségével Virginia államban lévő Pine Knot-i birtokára utazott, ahonnan hétfőn tért vissza Washingtonba.

MEGNYILT BANK. Az őszi nagy pénzválság idején egyike volt a legelső áldozatoknak a Mayer és társa bankcégg. A cég akkor 7 millió dollár adóssággal bukkott meg. Azóta csukva voltak a bank ajtai s csak most nyíltak meg újra.

NAGY TAKARITÁS. Az hírlík, hogy New York város rendőrfőkapitánya nyugalmába akar vonulni. De mialatt a főkapitány ur, Bingham ezt megtenné, szeretné a rég tervbe vett nagy takarítást is végrehajtani. A főkapitány ugyanis azt állította egyszer, hogy a new yorki rendőrség 40 kapitánya képzettség dolgában nem áll magasabban a rendőrmestereknél. Hír szerint távozásakor ezeket is szeretné magával vinni, hogy utódjának ne legyen annyi baja velük és miattuk, mint neki. A főkapitányságon persze nagy a riadalom. Minden kapitány attól tart, ő is a 40 között van.

A VETERÁNOKÉRT. A Connecticut állambeli New Havenben a rendőrség letartóztatott két nagyszabású szélhámost, akik magukat Ward Vilmosnak, illetve West Vilmosnak nevezik. Ward és West nyomattak maguknak aláírási iverket s ezzel felszerelve adományokat gyűjtöttek a spanyol-amerikai háboru veteránjainak. A letartóztatotknál megtalálták az aláírási iverket, melyeken már több száz new haveni előkelő polgár szerepelt meglehetősen nagy összeg pénzzel.

ELPUSZTULT ÜZLET. A Michigan állambeli Detroitban a Goldberg testvéreknek a Woodward Avenuen lévő hatemeletes üzlethelyiségében tűz ütött ki vasárnap. Az üzlet három felső emelete teljesen elpusztult, a többi részt pedig a víz annyira megrongálta, hogy az áruk legnagyobb része hasznavehetetlenné vált. A kár meghaladja a 150.000 dollárt, amely csak részben térül meg biztosítás útján.

LENGYELEK ISKOLÁJA. Chicagóban a longyelek egy új, nagy római katolikus iskolát építettek, melynek vasárnap volt nagy ünnepeké közt az átadása. Az iskola 4500 tanuló képes magába fogadni, akiket 100 tanító fog oktatni. Az ünnepegeken részt vett az Egyesült Államok alelnöke, Fairbanks W. Károly is, aki a banketten hatalmas beszédet tartott arról, hogy melyik pénz növeli manap nagyobbra az országot: a-e, amelyik katonai célokra lesz fordítva, vagy az, amelyik közművelődési célokat szolgál.

ÁTTÉRŐ PAPOK. Philadelphából az a szinte hihetetlen hír érkezik, hogy az Episcopale egyház 50 papja egyszerre áttér a katolikus hitre.

A MEGVONT ENGEDÉLY. A New Jersey állambeli South Riveren a város polgármestere, Mark József az ablakon át bemászott a lengyel származású Olsevszky József koresmájába és erőszakkal ivott valami szeszt. A dolog vasárnap történt abból az egyetlen okból, hogy a koresmáros feljelenthető legyen, miszerint vasárnap ital mér. Az engedélyt verszonták a koresmárostól, aki azonban felebbezéssel élt, a mit pénteken tárgyal New Brunswickban a törvényszék. Ott derült ki, hogy a polgármester minden áron tönkre akarta tenni a koresmárost, akinek azonban az ítélet után az italméresi engedélyt újra megadták.

A NAGYVILÁGBÓL.

KEZESSÉG ALATT. Eulenburg herceg kastélyában két tanult szembevitettek a beteg herceggel, aki a hamis eskü miatt ellene indított perben mindezt tagad. Mindamellett a bíróság — hallomás szerint — ha a herceg betegsége miatt továbbra sem volna vizsgálható fogságba szállítható, elhatározta, hogy egy millió dollár kezesség alá helyezi.

PANASZOK. A középamerikai államok, ha valami baj, vagy sérclem éri őket azonnal az Egyesült Államokhoz futnak. Guatemala is azonnal Washingtonba szalasztott, mihelyt az a hír jutott fölébe, hogy Mexico a határon összevonja katonaságát. Mexico ezzel szemben kijelentette, hogy a határon egy szál katonával sines több, mint a mennyi rendszeren lenni szokott. Guatemala elnöke ellen elkövetett merényletnek, a mexicói követéségnél keresett és talált menedéket.

ALFONZ KEGYELMET AD. A spanyol király fia születésnapja alkalmából kegyelmet adott a 9 esztendői fegyházra ítélt Nakensnek, Ibarrának, Matanak, akik Morales menekülését elősegítették. Morales volt az, aki a spanyol királyi pár ellen az esküvői díszmenet alkalmával a merényletet elkövette.

AZ AETNE KITÖRÉSE. A Szicíliaiban lévő Aetna tűzhányóhegy esütörtökön kitört ismét. A szomszédos községeket a tűzhányóhegy forró halmával és kövel szórta tele.

VASUTI SZERENCSETLENSÉG. Ecuadorban, Bucay város közelében két személyvonat összeütközött s az utasok közül nagyon sokan súlyosan megsebesültek. A sebesültek között van Jones B. Robert is, az Egyesült Államok Guayaquie-i konzulja.

ZSIDÓK ELLEN. Az orosz dumában a katonai ügyek tárgyalásánál megnyilatkozott a képviselők hallatlan zsidógyűlölete. Volt olyan képviselő, aki a zsidókat okozta a nagy vereséget, amit Japánnal szemben szenvedtek. Zamislovsky képviselő azt a javaslatot tette, hogy a zsidók zárassanak ki a hadsereg kebeléből és külön fejadóval terheltessenek.

LINCSELES. A múlt hetekben Párisban vád alá fogtak huszszoros gyermekgyilkosság miatt egy Weber Jeanne nevű asszonyt. Bizonyítékok hiányában azonban felmentették. Ugyanezt az asszonyt Nancyban rajtakapták, mikor egy kis fiút meggyilkolt. A nép feldühödvé rontott az asszonynak s a rendőrség csak nagy erőfeszítéssel tudta megszabadítani, hogy a legelső lámpavasra fel ne huzzák.

A JAPÁN PÉNZVÁLSÁG. Az orosz-japán háborúnak következményeit nyógi Japán. A pénzválság nagyobb ott most, mint a tavaly őszi válság volt itt Amerikában. Shigodában egy bank képtelen volt a betéteket visszafizetni. A japán betevők azonban találtak módot arra, hogy a bankot a bukástól megmentse. A banknak 17.000 betevője ugyanis felhívta levelben a bank elnökét, hogy — kövessen el öngyilkosságot.

BETEG FEJEDELEM. Vilmos nagyherceg, a luxemburgi fejedelem nagybeteg. Attól tartanak, hogy a délvidekről, a hová földüli ment, elve nem kerül vissza Luxemburgba. Vilmosnak csak egy leánya van, aki utána örökli a trónt. Nagyon valószínű azonban, hogy a nagyon erősen köztársasági érzelmű polgárság Vilmos halála után megvalósítja régi álmait és a fejedelemségből köztársaságot csinál.

BEVÁNDORLÁSI TÖRVÉNY. Andrássy Gyula gróf belügyminiszter a képviselőház elé törvényjavaslatot terjesztett be a kivándorlást illetőleg, melyet lapunk egyik legközelebbi számában fogunk ismertetni.

SZÉCHENYIÉK A PARK KLUBBAN. Széchenyi Lászlók csütörtökön résztvettek a budapesti Park Klub egy bálján. A grófné, szül. Vanderbilt Gladys be lett mutatva József főhercegnék és feleségének.

J. D. Moskowitz Ohio állam közkedvelt bankára és hajóügynöke.

KÉT BANKHÁZ

KÖZJEGYZŐI IRODA.

A hajótársaságok törvényes ügynöke.

PÉNZKÜLDÉS A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE A LEGOLCSÓBBAN ÉS A LEGGYORSABBAN — JÓTÁLLÁS MELLETT. — Alapítattott 1898-ban.

J. D. MOSKOWITZ 1441 West Dakota street és Kossuth-telep DAYTON, Ohio.

KLEIN ISIDOR

MAGYAR BANKHÁZA

101 HAWKINS AVENUE, RANKIN, Pa. Legbiztosabban küld és kamatoztat pénzt. Legjobb hajókra ad el jegyeket. Pereket, szerződéseket, konzuli hitelleitéseket, katonai-ügyeket biztosan elintézi.

DEUTSCH TESTVÉREK

BANKHÁZA

319 East Houston st., New York. Törvényes képviselő a legjobb hajóvonalnak Hamburg, Bréma, Rotterdam, Antwerpen vagy Flumen át s Cunard vonalon. Penzküldemények továbbítására az őházába a legmegbízhatóbb cég.

KÖZJEGYZŐI HIVATAL. Magyar köcsönkönyvtár, tüzbiztosítás, csomagok kihatatala és hazaszállítása. Levélcim: DEUTSCH BROS., 319 East Houston st., New York.

NÉMETH DEZSŐ

OKLEVELES AMERIKAI MAGYAR ÜGYVÉD.

Peres és perenkívüli ügyek. Közjegyzői okmányok. TÜZBIZTOSÍTÁS. — REAL ESTATE.

136 CHAPIN ST. (a Jefferson street sarkán) SOUTH BEND, IND.

HAJÓJEGYET VÁSÁROLNI ÉS PÉNZT AZÓHATÁBA KÜLDENI LEGBIZTOSABB ÉS LEGJOBB KISS EMIL BANKÁRNAL IRJON ARJEGYZÉKÉRT 104 SECOND AVE., NEW YORK

Hazai Dolgok.

Leánykereskedés egy kávéházban.

BUDAPEST. A főváros egyik előkelő, forgalmas kávéházában, az Erzsébet-körúton levő New York-kávéházban hónapok óta fiatal, fejletlen leányokkal kereskedett a kávéház egyik pinczére, Faludi József. A kávéház szuterén helyiségéből nyíló néhány szeparé volt a bűntanya. A szeparék ajtaját becsukták, a bejárást Faludi József őrizte, s a szeparékban estéről-estére folytak a mulatózások, amelyekről senki sem tudott a kávéház személyzetéből Faludi József pinczerezen kívül. Természetesen maguk a kávékók sem. A rendőrségnek néhány nappal ezelőtt tudomására jutottak Faludi manipulációját s mikor a kávéházban tényleg leánykereskedés virágzik, a hetedik kerületi kapitányság megindította a vizsgálatot. A botrányos ügyben most tartották meg a tárgyalást, s a kapitányság Faludig, Harsányi Ferencz kávést, s az egyik leányt elítélte.

A tárgyaláson kiderült, hogy Faludi József pinczér, aki a kávéházban a szuterén helyiségben volt elfoglalva, körülbelül három hónapja folytatta manipulációját. Volt Faludinak egy nagyon esinos szobalánya, Bányász Júlia, aki alig töltötte be a tizennegyedik esztendőjét. Romlott, elzúzott fővárosi leány, aki hamarosan megértette a gazdjára szándékát.

Legelőbb csak Bányász Júlia járt be a New York-kávéházba. Vacsorát hozott a gazdjának. Faludi tünnetleg végigvezette a kávéházban a csinos leányt s odaszólt egy-két régebbi vendégnek:

— Ugy-e, hogy csinos leány?
Ha a vendég azt mondta, hogy igen, Faludi nem késett a felelettel:

— Akar egy kicsit mulatni vele? Lehet, itt a szeparékban úgy sínesen senki. Faludi szándéka sikerült, a vendégekől gazdag jutalmat kapott a szerzett szórakozásokért. Faludi akkor elhatározta, hogy rendszeresíti a kávéházban a leánykereskedést.

Bányász Juliának voltak leányismerősei, csupa fejletlen, tizenegy-tizenöt esztendő teremtés, azokat rábeszélte, hogy menjenek vele a New York-kávéházba. Az egyiknek, V. Erzsinek nagyon sokáig beszélt a lelkére. Felvezette a tizenegy esztendő leányt Faludi József-körúti lakására s ott a pinczér igyekezett a leányra hatni. Sok pénzt, szép ruhákat ígért neki s a leány, akinek az apja egy szegény, becsületes házmeister, elkábult a fényes ígéretekkel. Megszokott hazulról. Az apja kerestette, de amikor rákadtak, a leány már nem akart visszatérni a tisztesség útjára. Nem ment haza, mert jól jövedelmezett neki a New York-kávéházi élet.

V. Erzsín kívül még Klein Stefánia s több fiatal leány volt rendes látogatója a kávéház szeparéinak. A leányok a hátsó kapun mentek be a kávéházba s besurrantak a szeparékba. Faludi akkor már gondoskodott a vendégekről, akik a földszintről s az emeletről leszálltak a szeparékba, minden feltűnés nélkül, mintha csak körsétára indultak volna a nagy kávéházban. A szeparékban pedig nagy mulatózás volt, folyt a pezsgő, anélkül, hogy erről néhány vendégen kívül tudott volna valaki a kávéházban. Maguk a kávékók sem sejtették, hogy mi történik a szeparéajtók mögött.

Néhány nappal ezelőtt valaki, aki többször volt vendége Faludi József leányos szeparéinak, feljelentést tett a rendőrségen. A rendőrség előtt hihetetlennek tűnt fel a dolog, hogy az elegáns és nagyon látogatott kávéházban ilyen botrányos dolgok történjenek, de a kiküldött detektívek megfigyelései igazolták a feljelentést.

A hetedik kerületi kapitányság indította meg a vizsgálatot s most tartották meg a tárgyalást. Faludi József a detektívek leleplezését nem tagadhatta le s az egyik leány, Bányász Júlia öszintén bevallotta, hogy ő szállította a fiatal leányokat Faludinak.

A kapitányság Faludi Józsefet tizenöt napra elzárásra, Bányász Juliát öt napra elzárásra s Harsányi Ferencz kávéháztulajdonost száz korona pénzbüntetésre ítélte, a kávést a köteles gondosság elmulasztása miatt. Bányász Juliát betegsége miatt egyelőre a rabkórházba szállították, a többi leány ellen pedig előállítási parancsot adtak ki. Faludi és Bányász Juli megnyugodtak a kapitányság ítéletében, Harsányi Ferencz kávést azonban felebezett azzal a megokolással, hogy Faludi üzelmei az ő tudtán kívül történtek.

Álkuless és vívókar.

BUDAPEST. A budapesti rendőrség letartóztatott egy Kasztl Rafael nevű ifjút, aki eddig, mint folt és gáncs nélküli lovag szerepelt, párbajt is vívott a minap és most kiderült róla, hogy közönséges betörő.

A Károly-körút 5. száma alatt levő Österreicher-féle kávéházba ismeretlen tettesek behatoltak álkuless segítségével. Éjszakának idején az udvar felől törtek be s körülbelül száz nickelt, tálcázát, valamint tömredék másféle tárgyat loptak el, amely a kávéház berendezéséhez tartozott. A rendőrség emberei végigjárták az összes zálogházakat s a többi közt az Akácfa-utca 39. száma alatt találtak zálogban a betörésből származó tárgyakat. Figyelmeztették a zálogost, hogy értesítse a rendőrséget, ha ilyenféle tárgyakkal jelentkezne még valaki.

Másnap egy fiatal ember állított be a zálogházba és nickeltálcázát akart ott értékesíteni. A tulajdonos rögtön rendőrt hívatott és a gyanúsított ifjút bekísértette a főkapitányságra. Kiderült ott, hogy a fiatal ember azonos Kasztl Rafael boszniai, banjalukai születésű, huszonhárom éves magánhivatalnokkal.

— Kikérem magamnak, — kiáltotta az ifju felháborodással, — hogy velem így bánjanak. Az én tisztességem mosokostalan.

Hamar kiderült róla először is az, hogy lopásért már büntetve volt. Nagynehezen, hosszas vallatás után is tagadta, hogy a Károly-körúti kávéházból lopott; azokat a tárgyakat a Sport-kávéházból s egy dob-utcai kávéházból „hozta el”, sőt szüleinek a Murányi-utca 30. száma alatt levő lakásáról is lopott tálcázát.

A rendőrség megállapította, hogy Kasztl a Károly-körúton épp úgy betört, mint több más helyen s aztán letartóztatta a tiltakozó ifjút. Kasztl lovagias férfi volt, sőt volóságos krakéler. Az iratai közt találtak egy kivágott újsághírt, amely a saját karpár-bajáról szólt. Ez a Lovas-féle vívóteremben folyt le közte és Gara Károly közt, Wächter István, Lukács Miklós, továbbá dr. Strausz Ernő és Horváth Jenő segédletével. Kasztl a lovagias mérkőzés alkalmával, amelyre heves ösztözlalkozás adott okot, a karjára súlyos vágást kapott. Ezenkívül még egy fiatal ügyvéddel is lovagias ügye keletkezett, amelyet most kellett volna elintézni. De függőben hagyta a dolgot, mivel Kasztl ur nem jelenhetett meg a Fodor-féle vívóteremben. A rendőrség folytatja a vizsgálatot, hogy a betörő párbajhős teljes bünlajstromát összeállíthassa.

Hirtelen halál.

ARAD. Marinkovics Péterné, aradi elemi iskolai igazgatónő minap reggel, amikor az iskolába tanítani ment, az utcán összeesett és meghalt.

Sikkasztó katonatiszt.

ARAD. Az aradi 33-ik es. és kir. gyalogezrednek egyik hadnagyát, Reschigg Mariánt letartóztatták, mert kiderült, hogy a katonai kaszinó pénztárából, melynek titkára volt, több ezer korona hiányzik. Reschigg egy hónappal ezelőtt szabadságra ment a Triesztben beteg fekvő édesanyjához. A szabadság-ideje egy héttel ezelőtt letelt, de a hadnagy, bár az ezredparancsnokság behívót intézett hozzá, nem jött vissza. A katonai kaszinóban a napokban váratlanul rovacsooltak és ekkor kiderült, hogy a pénztárból több ezer korona hiányzik, amit Reschigg úgy palástolt, hogy a főkönyvbe hamis tételeket vezetett be. Az ezredparancsnokság megkereste a trieszti helyőrséget, mire a sikkasztó hadnagyot letartóztatták és szuronyos örök már Aradra is hozták, ahol azonnal vizsgálati fogságba helyezték. Reschigg hadnagy nagyon költséges, de képzett katona volt. Költségesége nem tűnt fel, mivel azt hitték, hogy gazdag családból való. Az aradi polgárság sem szerette, mivel köztudomású volt, hogy magyarfaló; oláhlul megtanult, de magyarul nem; magyarul annyit tudott: Disznó magyar! Kutya magyar! És ezt, amennyiben a magyar legénységgel igen rosszul bán, sürűn hangoztatta; a magyar legénységgel szemben tanusított rossz bánásmódjárt egy ízben négyheti szabadságot kapott.

Épül a törvényesség.

BEREGSZÁSZ. A beregszászi törvényességi palota építése végre dülőre jutott. A miniszter az építkezést elrendelte s május 16-ára az árlejtést Szép Géza kir. törvényességi elnök már kiírta. Az épület 550.000 korona költségre fog kerülni s 1909. év őszére kell vele elkészülni.

Lelet a testvére bántalmazóját.

DEBRECZEN. Nagy György, a kassai tanyák csöze minap három birkát tilosban talált, mire azokat hazahajtotta és bezárta az ólba. A birkák tulajdonosa, Bujdosó János szécsi gazdálkodó értesülve, hogy birkái Nagy Györgynél vannak, elment a csözekezhöz és veszekedve visszakövetelte az állatokat. A csöznek csak 12 és 16 éves fia volt otthon, akikre Bujdosó rátámadt, hogy rögtön ereszkék ki az akolból a birkákat. A fiuk apjuk engedelme nélkül nem mertek semmit sem tenni s így Bujdosó Jánost elutasították. Bujdosó erre erőszakkal el akarta hajítani a birkákat. A tizenhat éves Nagy Lajos ezt nem engedte és birokra kelt Bujdosó Jánossal. A felölt, hatalmas erejű ember természetesen pár perc alatt földre ereszkék a fiút és ütlegelni, fojtogatni kezdte. Testvére segítségkérésére a házba, honnan töltött fegyverrel tért vissza és azt a gazdálkodóra fogta:

— Ereszkék el a bányámat, mert lelvőm! — kiáltotta a vakmerő fiú.

Bujdosó János üres fenyegetésnek fogta a dolgot és nagyot nevetve tovább kintozta a hatalmába került fiút. A következő pillanatban a gyermek kezében előfordult a fegyver és Bujdosó János öszerogyott. A lövés a bal lábán találta és mély sebet ejtett rajta. Eközben hazatért a csöze, ki értesülve a dologról, a súlyosan sebesült embert hazaszállította a lakására, honnan bevitették ápolás végett a debreczeni közkörházba. Állapota súlyos, de nem veszélyes. Az esetben a debreczeni csendőrség szigorú vizsgálatot indított.

Megfenyegített rendőr.

DEBRECZEN. Az itteni ácsok szakegyletében 1906. évi szeptember 3-án Vágó Béla szocialista diák felolvasást hirdetett a nőmunkások részére. Jól a pesti szocialista diák megérkezte előtt a terem megtelt jobbra munkásokkal, akik erősen összetűztek Nagy Ferencz polgári rendőrrel. A rendőr ebből kifolyólag néhány asszonyt és leányt fel is jegyezte, hogy azokat feljelentse. Ekkor lépett a terembe Vágó, aki megtudva a történetet, egy mellékszobába kérte a rendőrt.

— Adja ide a felirtak neveit — mondta a rendőrnek — mert különben nem állok jót testi épségeért. Nagy Ferencz e fenyegetés folytán átadta a jegyzéket s távozott a gyűlésteremből. Vágó pedig megkezdte felolvasását, de előbb az egybegyűltek örömrivalgása közben szétértépte a rendőr jelentését. A királyi ügyesség úgy Vágó, mint a jelenvolt nők közül 6 asszony ellen hatóság elleni erőszak miatt emelt vádat. A debreczeni királyi törvényszék Vágó Bélát 3 havi fogságra ítélte, az asszonyokat azonban felmentette. A debreczeni tábla s most a királyi Curia helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

Ebmarás.

EPERJES. Bernát Péter kassai lakos kutyája megmaria Tamási Gyula itteni szabóiparos nejét és Haresár Andrást tanult, akiket a budapesti Pasteur-intézetbe szállítottak. A kutya gazdjára ellen a kihágási eljárást megindították.

Megradult lokai.

EPERJES. Husvét hétfőjén este Semsey József demetói földbírtokos lovai megbokrosodva, vad iramban száguldtak végig a népes Fő-utczán, végül a Berger-kávéház kioszkjába robotgáltak és ott erős rombolást vittek véghez. Szerencsére emberéletben nem esett kár.

Kovács Pál emlékezete.

GYŐR. A városban mozgalom indult meg, hogy az itt élt és elhunyt neves orvos, író, lapszerkesztő, akadémikus, dr. Kovács Pál születésének századik évfordulója országos ünnepség keretében emlékeztessék. Dr. Kovács Pál egyike volt a legelső újságíróknak, akik lapjukat modern keretekben szerkesztették. A Győrött 1847-ben általa indított Hazánk állandó munkatársai voltak: Petőfi, Tompa, Jókai, Vas Gereben, Arany, báró Jósika stb. Nagy tevékenységet fejtett ki a vidéki irodalmi élet felledítésére is. Mint értesülünk, a Kovács emlékeztetésre rendezendő ünnepségben aktív részt fog venni a Tudományos Akadémia is, melynek egyik legrégebbi tagja volt az 1886. év augusztus havában elhunyt kiváló tudós és író. Kovács volt egyébként az Auróra körnek a legutolsó tagja. Az emlékére rendezendő ünnepség Győrött lesz a nyár folyamán.

Egy táblabíró tragikus halála.

GYŐR. A győri kir. táblát váratlanul súlyos csapás érte. A bírói kar egyik kiváló tagja, Kail Géza kir. táblabíró, Lőcsén hirtelen elhunyt. Kail pár nappal ezelőtt utazott Lőcsére, édesatyja betegágyához. Utközben meghült, tüdőgyuladást kapott. Édesatyját mult szerdán temették, ő pedig másnap meghalt. Halálának híre mely megilletődést keltett Győrött.

lai bíró, Lőcsén hirtelen elhunyt. Kail pár nappal ezelőtt utazott Lőcsére, édesatyja betegágyához. Utközben meghült, tüdőgyuladást kapott. Édesatyját mult szerdán temették, ő pedig másnap meghalt. Halálának híre mely megilletődést keltett Győrött.

Fehér holló.

GYŐR. Fehér holló számba megy Kaiser Józsefné, szül. Amberby Viktória, jelenlegi kolozsvári lakos cseledete. Kaiserné, aki hosszú éveken át lakott Győrött, néhány esztendővel ezelőtt minden támasz nélkül maradt és Győr város havonta 2 korona rendes segélyben részesítette. Így 300 koronát kapott összesen Kaiserné. Most Kolozsvárról levelet intézett Wenes Jenő győri polgármesterhez, amelyhez 300 korona volt csatolva. A levélben arra kéri a polgármestert, hogy amennyiben ő örökséghez jutott, fogadja el tőle a város ezt az összeget és ossza ki. Az érdekes levél így szól:

„Nagyságos uram! Hálás köszö-

§ 15.000.00 Biztosíték New York Állam Pénztáránál. SCHWABACH MAGYAR BANKHÁZA 1431—1st Ave., New York, A 74-K UTCA KÖZELÉBÉN. AZ ÖSSZES HAJÓTÁRSULATOK MEGHATALMAZOTT KÉPVISELŐJE. HAJÓJEGYEK bármely vonalra eredeti áron. PÉNZKÜLDMÉNYEK legbiztosabbban és leggyorsabban továbbítanak. KÖZJEGYZŐI IRODA. — HAZAI ÜGYEK gyors és pontos elintézése. — Felvilágosítás INGYEN. — TŰZBIZTOSÍTÁS.

United States Health and Accident Insurance Co I. B. PITCHER, President. BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BETEGSÉG, BALESET ÉS HALÁLESET — ELLEN. — KELETI FŐIRODA: 76 William street, NEW YORK. SEGÍTSÉG BETEGSÉG, BALESET ÉS HALÁLESET ELLEN. Aki családját és önmagát szereti, siessen be iratkozni. Beiratási díj 5 DOLLÁR, havi járulék 1 DOLLÁR. AKI természetes módon megbetegszik, féléven át minden napra eg. dollárt kap. AKI baleset folytán megbetegszik, egész éven át havonta 20 dollárt kap. AKIT utazás közben baleset ér, hetenkint tíz dollárt kap. AKIT baleset folytán utólér a halál, örökösének a társaság kétszáz dollárt ad. UNITED STATES HEALTH & ACCIDENT INSURANCE CO. 76 William street, NEW YORK CITY.

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE PÉNZTALVÁNYOK, HITELLEVELEK A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE ÖRÖKSÉGEKET ÉS KÖVETELÉSEKET PONTOSAN BEHAJTANAK 15 WILLIAM STREET = = NEW YORK.

Wolf Brothers & Co. Bankers & Brokers BANKÁROK ÉS BÁRMILY BANKÜGYNEK LEBONYOLÍTÓI — TAGJAI — A NEW YORKI TŐZSDÉNEK, A NEW YORKI GYAPOT-TŐZSDÉNEK, A PHILADELPHIAI TŐZSDÉNEK, A NEW YORKI KÁVÉTŐZSDÉNEK, A CHICAGOI KERESKEDELMI KAMARÁNAK 100 Broadway, New York 1339 Chestnut St., Philadelphia Auditorium Pier Block, Atlantic City.

MONOPOL KÁVÉHÁZ RUDNER és ROTH, tulajdonosok NEW YORK, 145 MÁSODIK AVENUE, a kilencedik utca sarkán — Kitűnő ételek és italok — A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE — Szombat és vasárnap este elsőrangú czigányzene —

netemet küldöm. Sok éven át segítettek. Már ezután több ne fáradjanak. Egy kis hagyatékhoz jutottam, abból egy a 300 koronát küldöm nyomorok és nyomorult odavaló szegényeknek szükséges időkre. Mikor nagy szorultságban vannak, 2 koronánként osszák ki közöttük. Kolozsvárt, 1908. április 22-én. Kaiser-né.

A polgármester elfogadta a szép és nemes adományt s megleghangu levélben köszönte azt meg.

Szerencsés pár öngyilkossága.

KAPOSVÁR. Knapp Ferenc volt nagytáji fodrászlettulajdonos, miután üzlete megbukott, Fiuméba szökött, hol megismerkedett Mittermayet Jánosnéval, egy kereskedő feleségével. Mittermayerné és Knapp, miután az asszony férje rájött a viszonyra, Kaposvárra utaztak, hol az Erzsébet-szállóban öngyilkosságot követtek el. Megállapították, hogy a férfi előbb az asszonyt, majd önmagát lőtte fölé.

Halálos csónakázás.

KOMÁROM. Csákány Mihály izsápi születésű és illetőségű huszonhétéves medvei lakos szolgalegény egy molnárlegényvel csónakon kirándult a Dunán. Utközben nagy szél kerekedett és a kis lélekvesztőt felborította. Rettenetes küzdelmet fejtett ki a vízbe esett két legény, hogy életüket megmentsék. Mindketten arra törekedtek, hogy a hullámok által tőlük messze elsodort csónakot elérhessék. Csákány azonban csakhamar alámerült és odaveszett. A molnárlegény óriási erőmefeszítéssel, hosszú küzdelem után elérte a csónakot és annak kötelét egyik karjára esavarta, sikerült magát a víz felszínén tartani. A szerencsétlenség éjjel 11 órakor történt és a molnárlegény egészen reggel 6 óráig élet és halál közt lebegett, a hideg vízben várta a szabadulást. Teljesen megdermedve, elalélva, végre egy gőzhajóval találkozott, melyről észrevették a szerencsétlen embert és kiszabadították. A hajó fedélzetén aztán erősítővel és meleg pokróczokkal dörzsölve, sikerült is életre kelteni s elszélt borzalmas kalandját. Csákány Mihály holttestét még nem találták meg.

Vásott gyermeknek. NAGYHÁLMÁGY. Aradmegye. A Maros egyik mellékfolyójának, a Szib folyócskának partján, vásott fiúk játszódtak, köztük Bátyi László is, egy mézeskalácsosnak tízéves fia, akit társai megragadtak és bár kézzel-lábbal kapálóztak, a hullámokba vetették. Bátyi úgy megijedt, hogy reméltében nem tudott uszni. Játszópartjai úgy gondolkodtak, majd kihúzzák a vízből, ha a tréfa kezd komolyodni. Jól mulattak Bátyi vergődésén. A szerencsétlen fiúcska egyszer csak a víz alá merült. Ott is veszett. Már csak holttestét lehetett kihuzni a folyóból.

Egy nagyparas üzemei. NAGYVÁRAD. Napok óta szenzációs bűnügyben folytat nyomozást a nagyvárad-i rendőrség. A nyomozást óriási titkolódzással maga Gerő Ármin főkapitány vezeti, aki szigorúan tiltotta, hogy a szenzációról bármit is nyilvánosságra hozzanak. A titok mégis kipattant és ma már szelvényben beszél Nagyváradon, hogy a rendőri eljárás egy tekintélyes, közserzetben álló várad-i nagyparas ellen folyik, akit leánykereskedéssel vádolnak. A főkapitány előtt minden nap nagyon sok embert hallgatnak ki és a terhelő adatok már annyira felszaporodtak, hogy a leánykereskedő ízelmeit pár nap múlva maga a rendőrség fogja leleplezni. A nagyparas büntetése már kétségtelen, mert a bűntársait keresik, akikkel szemben szintén igen sok terhelő adat van a rendőrség kezében. A nyomozás kiderítette, hogy Nagyváradról és Bihar megyéből hónapok óta leányokat szállítanak Amerikába és Braziliába, a hol mulatóhelyek tulajdonosainak eladják őket. A leányok csaknem kivétel nélkül az alsóbb néposztályhoz tartoznak és maguk a szülők kötötték meg az üzletet a kufárokkal. A bűnös emberek gazdagon megfizették a leányok szüleit és titoktartást fogadtattak velük. Így történhetett meg, hogy az ocsmány büntetlenül úzhettek. Most azonban valamennyien hurrokra kerülnek. Eleméry Ferenc főkapitány-helyettes a következőket mondta: — Arról beszélnek, hogy a nagyvárad-i rendőrség egy képviselőt ellen folytat nyomozást. Ez nem igaz. Egy iparos ellen tényleg van eljárás, de az eset nem nagyszabású. Rövidesen különben nyilvánosságra kerül minden. Eddig a nyomozásnak érdekében állott, hogy a hivatalos adatok titokban maradjanak. A bűnügy számai különben nagyon összekuszáltak és állítólag egész Európát behálózzák. Nagyváradon valószínűsítéssel van a különös szenzáció miatt. Találják, kik tartoznak a gonosz társasághoz és maga a közönség máris sok adatot szolgáltatott a rendőrség kezébe.

El nem fogadott lemondás. NYIREGyhÁZA. Siklós István, Nyiregyháza város mérnöke, lemondott állásáról. A tanács javasolta, hogy a képviselőtestület a lemondást „9 évi önzetlen munkálkodás után sajnálattal vegye tudomásul.“ A képviselőt azonban a lemondást nem fogadta el, hanem a mérnöknek 3 havi szabadságot engedélyezett s a lemondást áttették az alispánhoz.

Legett szálló. RESICZABÁNYA. Az itteni Panonia-szállóban épült színpad és mintegy hatszáz személyt befogadó nagytetrem a lángok martalékává lett. A nagy-

teremben a nagy közönség reggeli öt óráig mulatott. Azt hiszik, hogy a tüzet rövidzárlat okozta. Az összes színpadi felszerelés elégett. A kár több ezer korona, amiből csak kevés térül meg biztosítás révén. A tüzoltósnak sikerült a tüzet lokalizálni, mely a később keletkezett szélben kiszámíthatatlan kárt okozhatott volna.

Megjutalmazott tanító. SÁTORALJAUJHELY. A zemplény-megyei magyar nyelvet terjesztő egyesület, a magyar nyelv terjesztése körül tanúsított kiváló előmenetel és buzgó munkálkodásért 100 korona jutalmat adott Vázsonyi József laborcsofői állami iskolai igazgató-tanítónak.

Elégett halott. SZELISTYE. Bihar megye. A községben Brindusan Demeterné mult szerdán meghalt s pénteken a ravatalon volt, miközben az égő gyertyáktól a ravatal meggyulladt és a halottal együtt porrá égett. A ház is tüzet fogott, de ezt hamarosan eloltották.

Természetes halál, vagy mérgezés? UNGVÁR. A mult év november havában meghalt Novák Waldemár vérmelegzés következtében, melyet a talpán támadt seb okozott. Ez eset akkor nagy port vert fel, mert a biztosító-intézet, melynek az elhunyt 30.000 korona erejéig biztosítva volt, a városban kolportált azon hírek következtében, hogy Novák Waldemárt mérgezték, nemcsak a biztosítási összeg kifizetését tagadta meg, hanem bünygi feljelentést is tett a beregszászi ügyészségnél s ennek folytán az elhalt hulláját kiasták, felboncolták s az előirt testrészeket megvizsgálás végett a magyar kir. chemiai intézethez felküldték. A chemiai intézet a mérgezésnek még gyanuját se látta felfogni, az orvosi bonc-vizsgálat pedig megállapította, hogy Novák Waldemár természetes halállal halt meg.

Aggonszúrta apja szeretőjét. ZOMBOR. Lázár Toma 24 éves zombori legény megleste édesapja szeretőjét, Berlekovic Mátysnét, midőn ez házuk előtt atyjával beszélgetett. Előbb éles szaváltás volt apa, fiú és az asszony között, aztután Lázár Toma kést rántott elő és oly szurást ejtett Berlekovic Mátysnén, hogy az rövid kilődás után meghalt. A tett után a gyilkos önként jelentkezett a rendőrségen, ahol letartóztatott és átkiszéreték az ügyészségre.

BOTRÁNYPER. Sikkaszással vádolt képviselő. Hazulról írják április 26-iki keltelett: Néhány nap előtt büvárdi feljelentés érkezett a budapesti főkapitányhoz Ivánka Imre országgyűlési képviselő ellen, aki a parlamentben a zirci kerület képviselői függetlenség programmal. A feljelentést dr. Simonyi Artur fővárosi ügyvéd adta be Szávost Emil budapesti nagyzakeronás váltó elikkasztásá-daráb hat-hatezerkoronás váltó elikkasztásával vádolja a képviselőt. Részletesen elmondja a feljelentés azokat a konnexionokat, amelyekből ez a súlyos bűnvád megszületett.

Ivánka Imre egy hatszáz négyezögönyi magnezt-bányaterületet adott el egy magdeburgi bányavállalatnak. A tulajdonjog átruházása azonban kissé nehezen ment, mert az alku létrejötték még nem volt Ivánkának a magnezitben gazdag bányatelep, csak opozlója volt rá. Öt-ezeröt száz korona vételárát kellett fizetnie a bányáért, hogy aztán ötszörös töbzéért: huszonöt ezer koronáért nyomban tovább adhassa a magdeburgi társaságnak. Ivánka ekkor felkereste Szávost Emil, elmondta neki a dolgot és egy hatezerkoronás váltóztírót kért tőle, kimondottan arra a célra, hogy a váltót a bányá eredeti tulajdonosával szemben fedeztetni használja.

Ivánka — így mondja a feljelentés — a váltó segítségével az összes bányagyületeket lebonnyította és a magdeburgi társaságtól felvette a huszonöt ezer koronát. A váltót azonban nem adta vissza Szávostnak, hanem mivel sürgősen pénzre volt szüksége, az Albert-Israi Nép-banknál értékesíteni akarta. A bank megtagadta a váltó leszámitolását. Mikor itt kudarcot vallott Ivánka, Schneller Károly alkalmacsojtja útján peresítette a váltót. Egy papon arra ébredt Szávost Emil, hogy az Ivánkának adott fedezeti váltó miatt per folyik ellene, sőt nem is egy per, hanem kettő, mert Szávost rövid idő alatt összesen három hatezerkoronás váltót adott át Ivánkának fedezeti czélokra és a régebbi váltók közül is peresítették egyet. Ezt a váltót a Mannheimi Biztosító Társaságnál eszkomplálta a képviselő és a társaság pert

indított Szávost ellen. A másik régebbi váltónak a hollétét még nem sikerült megállapítani. A nagyzakeronás panasz tehát az, hogy Ivánka Imre három darab hatezerkoronás váltót meg nem engedett czélokra használt fel és ezáltal neki vagyoni kárt okozott.

Ivánka Imre különben középpontja egy nagy hagyatéki pörnek is, amelynek érdekes fejleményei várhatók. Ez évi január elején Szácenyben meghalt Ivánka ödön nagyzakeronás, aki több milliót kitevő egész vagyonát unokájára, Ivánka Imre képviselő ödön fiára hagyta. A képviselő hitelezői, akik Ivánka Imrénél százezekre rugó összegekkel érdekelve vannak, az örökhagyásban érdekeik kijátszását látták és a végrendeletet perrel támadták meg. A Szávost-féle feljelentés egyében Sándor László rendőrkapitány folytatja a nyomozást.

SZÉLHÁMOS CSALÁD. Végigszarolta az egész országot. Egy budapesti lapban olvassuk: A főkapitányúrságon egy kitünően szervezett, nagyszabású bünszövetkezet ellen tettek feljelentést. A társaság vezetője toboszlói Berezky Zsigmond, rákoscsabai lakos, aki Magyarország egész területét behálózta és csinos női büntársainak a segítségével — amennyire eddig megállapították — ravasz módon százhuzezer koronát harcolt össze.

Berezky ügyesen felhasználta és kamatoztatta saját részére azt a népszerűséget, amelyet az Országos Gyermekvédő Liga kiküzdött. Értékelen kis fizeteket nyomatott, amelyeknek darabjairt két fillért se fizetett s egyenkint hatvan fillérével árusította azokat mindenfelé „a gyermekvédelem javára“. Felülfizetések természetesen köszönettel fogadtattak. Így aztán hosszú idő óta jól él a szélhámos.

Az országos csalásban résztvevő Berezky-család több nőtagja, sőt idegen hölgyeket is felbérelt az ifjú Berezky. Széjjelküldte őket a vidéki városokba, uricsaládokhoz, irodákba, üzletekbe, sőt annyira szemérmetlen volt, hogy az állami és megyei hatóságok képviselőit is sorra pumolta.

A nyolc négy ügynök fellépése tömérdek embert megtévesztett. Imponált továbbá az a csomó fényes, előkelő név, amely a fizet rövidke czikkelt alatt olvasható. Berezky nem kisebb személyiségek, mint Vaszary Kolos, Kossuth Ferenc, gróf Apponyi Albert, gróf Edelsheim-Gyulay Lipót báró stb. nevével is vissza mert élni. Ezek a notabilitások ugyanis emléksorokat írtak annak idején az Országos Gyermekvédő Liga hivatalos lapja számára, amelyet dr. Karsay Sándor igazgató szerkeszt. Berezky pedig egyszerűen kivágta a közleményeket és

magá kis szennyirátába plántálta át, amelynek „Gyermekvédelem“ czimét adott.

Berezkyék nagyszabású csalásait egy alispán találta először gyanusnak. Táviratozott a Bulyovszky-utca 23. szám alá, a Liga helyiségébe. Ott rögtön vizsgálat indult meg s így kiderült, hogy vakmérő szedélgek folyik a Liga nevében, amelynek titkárral adja ki magát a fiatal Berezky. Azt is hírszerelt a veszedelmes alak, hogy a fizet tisztá jövedelmét a Ligának adja, de természetesen, az egész összeget zsebrevágtá.

nek. látva egy szedélget. Eltel. boes. kezül. vezet. — m. — pen. ket. nagy. na. soha. fezk. — fogm. lalko. — soká. czelt. — azern. tett. — most. hided. — van. — irány. ni. re. teki. közbe. hova. — azt. nak. egy. nyen. — vala. jön. a. — Vid. — Jans. ember. Belg. dörö. ö szü. — mind. kell. Lesli. mene. gát. k. ra. — Ö. dette. ez. vé. tem. Bert. előny. mat. sen. t. telten. Gy. ban. kor. u. gara. bold. bold. nülte. még. méz. czára. — An. lis. sz. hogy. ujith. nem. Féle. fölke. vonh. — Sz. ki. be. napo. az. ő.

THE RONAY CO., 1310 FIFTH AVENUE, PITTSBURG, PA. ajánlja honfiktársal szives támogatásába pompsán berendezett üzletet, amelyben importált áruk a legjobb minőségben, kitünő olvasmányok, remek kiállítású minden vállalkozások számára írt inádságos könyvek, irodaszerek, irószerszámok, jófajta hazai dohány és szivarok, arany és ezüst ékszerek, valódi tajték és selmecz piápák, száruk, szegedi paprika, lipői turó, tiszaujváki bajuszpedró, stb., a legjutányosabb árban kaphatók.

KAIL G. ÁRPÁD BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE — Alapítva 1890-ben. — Közjegyzői iroda ügy hazai, mint amerikai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 6-hazába hetenkint kétszer, a legpontosabban és legolcsóbban. UNIONTOWN, PA. W. MAIN STREET.

SOK ARANY ÉS EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE. Különlegességek: 48-as Lükör hazafias ital, Góggyocograc, Baraczkocograc, Baraczkoszes, Baraczkércme, Port-Artur Keserű Gyomorerősítő Lükör, Alföldi Teatum, Alföldi Fehérkeresztes Sósborzesz. A „RADIAL ELIXIR“-T kizárólag az ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KECSKEMÉTEN gyártja.

Használati utasítás az eddig páratlanul álló és a maga nemében korszakalkotó kecskeméti „Radial Elixir“ gyomorerősítő likörhöz, mely csakis a legjobb gyógytúvek párlatából, meleg uton készül. Miután a legtöbb betegség a gyomor nem rendes emésztése által keletkezik, igen fontos a gyomor rendes állapotban való tartása, vagyis az emésztéshez szükséges gyomorsavnak kellő mennyiségben való fejlődését kell előmozdítani, ezt teszi a „Radial Elixir“ és ezáltal megőrjí az, ki naponta reggel és este 1—1 pohárral iszik, hogy soha, sem gyomorgörcsöt, hascikarást, székrekedést, gyomorpanaszt nem fog érezni.

A „Radial Elixir“ 1 év óta van forgalomban és máris a legkedveltebb keserük egyiké, mert nemcsak gyógyhatású, hanem mint étvágyerősítő, emésztés erősítő és gyomorhajtó gyógyító különlegesség páratlanul áll és ilyen összetételű füvekből más gyár nem állt elő. A „Radial Elixir“ ivergőformája is egyike a legsikerültebbeknek és csak akkor valódi, ha az ivogre magára Első Alföldi Cognacgyár Részvényitársaság Kecskeméti „Radial Elixir“ van beégetve és eredeti kupakkal, valamint köveztöz nyakzalaggal van lezárva: „Radial Elixir“, gyógytúvek és növények gözlepárlása utján készült. Egészésgyi szempontból különösen ajánlható. Kérem szives próbarendelését és vagyok

Hazafias tisztelettel VIDDER EMIL, 44 AVENUE C, NEW YORK

Alapított az 1889-ik évben. Egysült erővel. JACOB KLEIN MAGYAR BANKHÁZ, HAJÓJEGY- ÉS KÖZJEGYZŐI IRODA. A PENNSYLVANIA VASUTTÁRSULAT EGYEDÜLI MAGYAR FÖÜGYÖNKÖSÉGE 1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA. 207 SIXTH AVENUE, HOMESTEAD, PA.

KÖLDUNK pénzt az 6-hazába gyorsan és biztosan: a legrovidebb időn belül kézbentük a pénz kiutalását igazoló eredeti postai feladó-vevény. VESZÜNK és ELADUNK külföldi pénzeket, Pennsylvánia állam bankházaianak nagy részét mi látjuk el hazai pénzzel. Pénzeiket elfogadjuk megörrens végett és fizetünk kamatot: kivánáskára albevezük bármely hazai bankban, vagy a Magyar Királyi Postakasszárkórában és beuzserekk az eredeti betétkönyvekké. ELADUNK HAJÓJEGYEKET bármely hajóra a hajóútszalonok eredeti árán és nagy kiterjedésű összehúttéskénél fogva utassaink mindenütt a kelő védelemben részesülnek. JOGI KATONAI, telekkönyvi és hazai peres ügyekben szakértelmel gyorsan és pontosan járunk el. ELFOGADUNK betéteket a Duquesne Magyar-Amerikai Takaré- és Hiteltárlatul javára is. The American Savings & Trust Co., Duquesne, Pa. ALAPTÖKE ÉS FÖLÖSLEG \$175.000.00. Állami ellenőrzés alatt álló takarékpénztár négyezezalakos betőtszámlára, hol a magyarság kamatoztatás mellett a legbiztosabban őrizheti meg pénzét. IRJON ÁRJEGYZÉKÉRT E CZIMRE: JACOB KLEIN 1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.

Magyar fogorvos Foghuzás fájdalom nélkül. Biztos és jó kezelés. DR. FRANK KERN 233 EAST, 10 UTCZA, NEW YORK. — Az első és második Ave. közt. — RENDEL: Reggeli 10-től esti 8-ig. VASÁRNAP: Reggeli 10-től délutáni 1-ig.

INGYEN! INGYEN! Csakis a mi üzletünkben kapható oly jó, finom és olcsó importált dohány ügy czizgortáknak, mint plébá válo, melyből mindenkinék, aki levelezőlapon fordul hozzánk és teljes címét közi, minden költség nélkül küldünk mintát árjegyzékkel együtt. Bárki meggyőződhetik, hogy ily finom dohányt oly árban nem kaphat.

ADRIA TOBACCO COMPANY, 1265—1269 Broadway, NEW YORK, N. Y.

KAIL G. ÁRPÁD BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE — Alapítva 1890-ben. — Közjegyzői iroda ügy hazai, mint amerikai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 6-hazába hetenkint kétszer, a legpontosabban és legolcsóbban. UNIONTOWN, PA. W. MAIN STREET.

THE RONAY CO., 1310 FIFTH AVENUE, PITTSBURG, PA. ajánlja honfiktársal szives támogatásába pompsán berendezett üzletet, amelyben importált áruk a legjobb minőségben, kitünő olvasmányok, remek kiállítású minden vállalkozások számára írt inádságos könyvek, irodaszerek, irószerszámok, jófajta hazai dohány és szivarok, arany és ezüst ékszerek, valódi tajték és selmecz piápák, száruk, szegedi paprika, lipői turó, tiszaujváki bajuszpedró, stb., a legjutányosabb árban kaphatók.

nem, itt sem jutottam előre, mert képtelenek éreztem magamat arra, hogy olyan üzleteket vezessek, melyek nem léteznek, hogy hamis értékpapírokat bocsássak ki, s hogy szédélgesselek alapít-sak gyárakat, közszolgálatot és esztornákat. Az az igyekezet, hogy a mások pénze az én zsebembe vándoroljon, s hogy üzletfeleim lassan bekövetkező bukását fényes prospektusok és törvénytelen megengedett műveletek által, saját hasznomra előlegesen és siettesen, nem tartom megengedhető eljárásnak. Ekkor a hírlapírói pályát próbáltam meg. Azonban egy hónap elégtelenség volt arra, hogy meggyőződést szerezzek, miszerint az újságírás olyanoknak, kik a kínos és minden tekintet nélküli zsarolásra képtelenek, a megélhetésre nem nyújt lehetőséget. A politikára is gondoltam...

Itt egy hangos kacaját nem tarthatam vissza.

— Igaza van! — helyeselt a klubalak. — E felől magam sem mondhatnék egyebet... Röviden, szerencsés próbáltam minden olyan pályán, melyen a nyilvános, vagy magánélet előmenetelét nyújthat egy törekvő, intelligens és finom érzésű embernek, mint amilyen én vagyok. Végre is beláttam, hogy tolvajlás — bármilyen név alatt rejtőzék is — egyetlen célja, egyetlen fejtétele minden fáradozásnak, bár leplezett, színelte alakban, ami alapján véve még veszedelmesebb! Ebből vontam le tehát a következtetést: Miután az ember, a természet elkerülhetetlen törvénye szerint, nem tudja magát megővni a tolvajlástól, mindenesetre legveszélyesebb dolog, ha azt nyíltan gyakoroljuk. Tehát kapzi eljárásunkat ne meintsük keresett, nagyhangú árnyakkal, melyeknek csak a fény, kiabáló címe és szépítő díszjele senkit sem fog visszatartani attól a természetszerű kívánságtól, hogy felebarátunk tulajdonát megkaparintsuk magunknak! Én tehát naponta lopok. A gazdagok pénzeszközveiből látom el magam azzal, ami igényeim, életmódom és költekezésem fedezésére szükséges. Ez minden éjjel néhány órámat veszti igénybe, a klubban egy kártyajátékra és a háltérben egy csevegés között. E rövid idő kivételével úgy élek, mint bárki más... Tagja vagyok néhány klubnak, s kitűnő társasági összejutésekre, társaságokra és a miniszter csak rövid idő előtt rendjellel tüntetett ki. Ha sikerül valamely jó fogás, a világ legbőkezűbb embere vagyok. Én nyíltan cselekszem azt, amit az emberiség kerülni utakon és a legszentelenebb színeléssel végez... Lelkismeretemen tiszta és semmiféle szemrehányást sem teszek magamnak, mert mindazok között, kiket ismerek, egyedül én haladok egyenesen azon az úton, melyet a természet előírt számomra!

Ekkor a redőnyök hézagain keresztül a nap a szobába kandikált és elhomályosította a villany fényét. Felajánlottam az előkelő idegennek, hogy reggelimtel megosztom vele. Ő azonban azzal a kifogással utasította vissza meghívásomat, hogy frakkban van és ilyen inkompatibilitás által nem szeretné visszatevészemét kiérdemelni.

Minden kis hirdetés Tíz szög — 25 cent. — Minden további szó 2 cent. Kishirdetések előre fizetendők.

KIS HIRDETÉSEK

KISHIRDETÉSEKET elfogad a „Bevándorló” minden úgyfőké és a kiadóhivatal: 327 East 13 street, New York.

EGYHAZI ÉRTESETÉS.
A new yorki 14-ik utcza ref. egyház lelkesze: Harsányi László. — Istentisztelet minden vasárnap délelőtt 11 órákor. Lelkészlak: 210 második Avenue.

IRODAI MUNKÁKAT, szindarabok kiszerepezését, rendezését, sugását; hírlapi dolgokat helyben és vidékre jutányos árabn elvállalok. Bartha J. „Bevándorló” 327 E. 13 street.

PITTSBURGI IRODÁNK arról értesít bennünket, hogy **McKeesporton BREUER DAVID** urat, 137 második avenue alatt bízta meg a **Bevándorló** képviselővel. Ugyancsak a pittsburgi iroda **LENGYEL SÁNDOR** urat is felhatalmazta előfizetések gyűjtésére.

KIADÓ LAKÁSOK.
LEGOLCSÓBB LAKÁSOK 2, 3, és 4 szobás, világos lakások minden modern kényelmes berendezéssel, ólesó házbér mellett azonnal kiadóok. — **Iroda:** 415 East 64 St. [junius 1.]

GÉPIRONÓ, fiatal magyar hölgy, aki tökéletesen bírja a magyar, angol és német nyelvet, angol nyelven a gyorsírászatot is ért, New Yorkban alkalmazást keres. Szives ajánlatok ekképp címzendők: **R. G. care of Bevándorló,** 327 East 13 str., New York.

KITŰNŐ KERESÉT.
A drótnélküli telefonálás terjesztésére alakult részvénytársaság jökinézési, intelligens magyar úgynököket keres részvények eladására előnyös feltételek mellett. Jelentkezhetni személyesen, vagy levélben ezen cím alatt: **The Ellsworth Co., 43—49 Exchange Place, New York.** A levelek magyar nyelven irandók.

RANKINI I. M. MŰK. ÉS ÖNK. KÖR.
— Alakult 1907. január hó 8-án. — Gyűléseit tartja minden hó első vasárnapján a Schwartz-féle Hallban.
Elnök: Horváth János; alelnök: Bukorow Dusan; jegyző: Somovitz Sámuel; pénztárnok: Bukorow Dusan; pénzügyi titkár: Csapota Pál; vigalmi bizottság: Csetey Juliska k. a., Bodács Sámuel, Nagy Bertalan, Flis Istók, Fenyő András; könyvtárnok: Kardos István.

HUNFALVY HUGÓ
Hités ügyvéd és jogtanácsos, — közjegyzői hivatal. — **Iroda a fõpostával szemben.** 231 BROADWAY New York City.

„HUNYADI HALL”
150 1/2 Arc. A. New York.
A 79 és 80-ik utcák közt.
— Elsősorú magyar bor és sörcsarnok. — **MÓZER JÓZSEF,** tulajdonos.
Az **updown magyarországi legkedveltebb mulatója.**
— A híres **EHRET-féle** sört mérí. —

PASSAICI IRODÁNK előfizetések felvételére és nyugtázására meghatalmazta **ALLEN TOWNBAN Mészáros Bros.,** és **NAZARETHBEN Pearl Lajos** urakat.

JÓJJÖN DOLNICS KÁROLY
MAGYAR BANK-ÉS SZALONJÁBA, aki a legjobb, legfinomabb és legolcsóbb italokat akarja kicsinyben és nagyban; aki ólesón és biztosan akar az ó-hazába utazni; aki pénzt gyorsan és biztosan akarja hazaküldeni; aki pénzt biztosan és jótállás mellett akarja elhelyezni; aki jól akar étkezni és jó szobát kapni.
Aetnaville-Martinsferry, O. 39 W. Bell Phone.

THE STAR BOOK BINDING CO., Alsóvárosi Üzlet: 153 East 4 street NEW YORK. Elvállal minden e szakmába vágó munkát. — **JUTÁNYOS ÁRAK.** —

Joseph Major Myers
pénzügyi tanácsadó
Fõüzlet: PHILLIPSBURG, N. J., Fióküzlet: ALPHA, N. J.
Az összes hajóvonalak törvényes képviselője. Pénzküldés az ó-hazába a legbiztonságosabb és legolcsóbb módokon. Mindenféle hazai peres ügyeket valamint konnuli hitelteliséteket elvégzek. Egyedül közjegyző Phillipsburg és környékén. Honfirtársaink minden ügyben ingyenes felvilágosítást kapnak.

ELSŐ MAGYAR VENDÉGLŐ Wheeling W. Va. és környékén. Pom-pás magyar konyha. Szobák jutányos árabn. Jó hűsítő italok. Kéri a magyarság támogatását **Rigó Lajos** tulajdonos. 840 Market St. Wheeling, W. Va.

MAGYAR UJDONSÁG.
HELYI ÚGYNÖKÖKET keresünk Amerika minden részében gyönyörű magyar ujdonságunk árúztatására. Magyar honfirtársainknak nagyon könnyen eladható. Úgyes és ismeret-séggel bíró emberek tehát szép jövedelemre tehetnek szert. Bővebb felvilágosítást forduljanak azonnal erre a címre:
NATIONAL MAIL ORDER COMPANY 32 Broadway New York. (36, 37, 38)

FARMOK! FARMOK! FARMOK!
Virginia és North Carolina államban termékeny földű gabona- és szőlőtermő farmok, valamint konyhakertészethez alkalmas zöldség-farmok, könnyű fizetési feltételek mellett eladók. Irjanak felvilágosítást: **Alex Von Fejan, 18 Second Str., New Brighton, S. I., N. Y.** —40

200 ARANYORA LESZ ELAJÁNDÉKOZVA.
Az European Tobacco Company New Yorkban minden egyes vevőjének, helyben vagy a vidéken, **AKI DOHÁNYUKAT HIRDETNI ELŐSÍTÉSI, EGY REKAM ARANYÓRÁT AD AJÁNDÉKUL 20 EVI JÓTÁLLASSAL, AMINGÉRT ÓRASOK 23 DOLLART SZÁMITANAK.**
Ez a legbőkezűbb ajándék, melyet egy cég itt, vagy más országban valaha felajánlott, hogy dohányjukat hirdessek. Mi árusítunk magyar, boszniai, hercegovinai, török és orosz cigarettákat s pipadohányt, olyat, mint ön az ó-hazában használt.
Önök jól tudják, hogy a dohányok a legjobbak a világon, nem csipi a nyelvet és nem okoz fejfájást. A gyomor emésztési képességét nem zavarja, mint a hamisított amerikai dohányok.
Azt óhajtnék elérni, hogy minden európai ember tudomására jöjjön, hogy farmunkat New Yorkban megnyitottuk és bármilyen dohánynyal szolgálhatunk, izlés szerint. E czél elérésére az Egyesült Államok területén ezer és ezer dollárokat fogunk költeni.
AZ ELSŐ KÉTEZER EGYEN, AKI 6 DOLLAR ÉRTÉKŰ DOHÁNYT RENDEL NALUNK, EGY REKAM ARANYÓRÁT KAP INGYEN.
Egy centjébe sem fog kerülni önnek az óra, csak azt akarjuk, hogy viszonzásul dohánnyunkat barátaimnak is ajánlja, ha azzal meg volt elégedve és adja át ezimunket, hogy azok is tudják meg a forrást. Kérjen 6 dollár értékű dohánnyt és kerje a 23 dollár értékű aranyórát. Mi vegyesen küldünk önnek az ausztriai, boszniai, hercegovinai, török és orosz dohányokból; ugyanazon csomagban kapja meg a reka aranyórát is. Csak ötven centet küldjön be előre bérvezeretében, az 5 dollár 50 cent hátralékot lefizetheti az expressz-irodában, minekutána megvizsgálta a csomagot s úgy a dohánnyt, valamint az órárt megfellelőnek találta. Ha az egész 6 dollár előre küldi be postautalványon vagy expresssen, vagy ajánlott levélben, akkor egy 2 dollár 50 cent értékű aranyláncot is küldünk ajándékaul a csomagban.
Ne féljen a pénzt előlegesen beküldeni. A mi cégünk megbízható, ismeret és felelősségre vonható cég s ha nem lesz az áruval meglegedve, visszadjuk a pénzt.
A 2000 óra azok között lesz kiosztva, akik legelőbb beküldik rendeléseiket.

NEW YORKI KÉPVISELŐNK. Simonyi Jenő ur képviseli a „Bevándorló”-t New York városában. Előfizetési díjakat felvehet és nevünkben nyugtázhat. Ajánljuk Hódinka dr. urat honfirtársaink figyelmébe és pártfogásába.
Dr. HÓDINKA TIVADAR ur ez idő szerint Ohio államot utazza be a Bevándorló érdekében. Előfizetési díjakat felvehet és nevünkben nyugtázhat. Ajánljuk Hódinka dr. urat honfirtársaink figyelmébe és pártfogásába.
Chester Frank Dyer urnak, az amerikai Egyesült Államok budapesti fõkonzulának tódája Budapestén, V. Wurm-udvar 21. szám alatt van. A fõkonzul fiúmet úgynökségének írodja, Fiume, Andrásy-ut 22. Magyar amerikaiak, kik az ó-hazában nehézségekkel találkoznak, forduljanak oda.

„MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET” betegseggyógyító osztályiial. (HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) Pittsburg, Pa. — Alapították 1905-ben. — Igazgatósági gyűléseit tartja minden hónapban saját helyiségében: 433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa. Elnök: Óhegyi János, t. elnök Király E. József, alelnök Henyei Béla, pénztárnok Bara György, b. s. osztály pénztárnoka Horváth János, lev. titkár Pethe Károly, p. u. titkár Szabó Miklós, főigazgatók A. Metz és W. Clyde Grubbs, magyar ügyész és közjegyző Dobó István, orvos dr. Albert L. Király, ellenörök Kovács Rudolf, Pogány Ferencz. Igazgatók Pittsburgban Osztróclucky Mihály, Horváth János, Mesterházy Károly. Willockban Pen-sylvaniában (Castle Shannon) Báthory István, Leechburgban Soltész János, Rileyben Mitró János. Preston, Burdinen és vidékén Géci Imre és Melleg József. Pricedalen Krajnyák András, Coal Bluff Shire Oskoon Herspold István. Writsetten Zohon Zsigmond. Coal-Center és vidékén Balogh János. Wickhavenben Gogolya István. Uniontown-Yorkon Rónay R. Mihály. W. Leisenringen Elek András. Uniontownban Matulay Zoltán. Lyndon Dobó László.

AMERIKAI MAGYAR SZÖVETSÉG.
Alakult 1906. február 27. Cleveland, O. A Szövetség célja: az Amerikában élő magyarok testületi összetartása, anyagi és erkölcsi érdekeinek védelme. Osztályok alulvalhatnak Amerika minden magyarok lakta helyén. Aki a Szövetség tagjává akar lenni, írjon alapszabályokért a titkári hivatalhoz 305 CENTURY BUILDING, Cleveland, O.
18 éve fennálló banküzlet PEARL JOZSEF, bankháza FIOKÜZLET: 319 East 3rd Street. FIOKÜZLET: 801 E. 3rd St., Oak cor. SOUTH BETHLEHEM, PA.
Az összes hajóvonalak törvényes képviselője. Pénzküldeményeket a világ minden részébe legolcsóbban és legbiztosabban küld. Bármily peres ügyet, úgy óhazai, mint itteni dolgokat elintéz. Közjegyzői okiratokat törvényesen hitelesít. Utbaigazításokat ingyen ad.

European Tobacco Co., 33 Leonard Street, Dept. 91. NEW YORK CITY.

MÓZER JÓZSEF
„KISFALUDY” KÁVÉHAZA ÉS ÉTTERME 53, utca sarkán. 964 I. Avenue, New York. Friss, jó magyaros ételek és italok minden időben kaphatók. — Két finom billiard-asztal. — A felsővárosi magyarok legjobb szórakozási helye.

ANGOL TANÍTÁS LEVÉLILEG. Levélileg tanítunk angolul Amerika minden részébe. Tandíj havonta \$2. Angol-magyar iskola, fordítási iroda. MANDEL B. ERNŐ, egyet. hallgató New York, N. Y., 61 Ave. A.

R. E. A. S. S. CO. LIMITED
Rotterdam - New Yorki Vonat
A. E. JOHNSON & Co. fõúgynökök, 27 Broadway, NEW YORK. New Yorkból Rotterdamba 24 dollár, Rotterdamból ide 25 dollár és \$4 fejadó. MÁSODSZTALY NEW YORKBÓL ROTTERDAMBÁ, ROTTERDAMBÓL IDE NÉGYVENTŐ DOLLÁR.
Aki edesapját, edesanyját, nõvérét, fivérét, sógorát, vagy barátját kizhozni akarja, vegye meg a jegyet MOST, mielőtt a jegyek ára ismét emelkedik. **MAGYAR UTASOK KÜLÖN FIGYELEMBEN RÉSZESÜLNEK.**

MEGBIZHATÓ BANKÁROK.

E rovat alatt oly bankcégeket nevezünk meg, amelyekhez honfirtársaink bátran fordulhatnak pénzküldés vagy pénzbetétek czéljából.
NEW YORK ÁLLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 15 William street, New York.
Kiss Emil, 104 Second Ave., New York. Tíz év óta fennáll.
Németh János, 457 Washington street, New York.
Deutsch Testvérek, 319 Houston st., New York. Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői hivatal.
Nemzetközi Utazási Iroda és Pénzküldő Társaság, igazgató Láng József, 1496 Second Ave. New York City.
Schwabach magyar bankháza, 1431—1 Avenue, a 74-ik utca közelében.
Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eszik zöl. Hajójegyket minden vonalra árusít. Kő jegyzői okiratokat kiállít és hitelesített.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. Hendler, successor to A. Hendler Son & Co. Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországra és Európára bármely részébe ólesón, gyorsan és biztonságosan. Hajójegyket az összes vonalakra az ó-hazába sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Bank, Minersville.
Alaptõke \$500,000.00, tartalékai és szét nem osztott nyereségny \$75,000.00. Elnök Charles R. Kear, pénztárnok Harry F. Potter.
Róth József és Fiai, a Monongahela-völgynek legregibb bankháza, saját épületében, 615-617 Ave. és Locust st. sarkán, pontosan a legolcsóbb árfolyam mellett. Hajójegyeladás az összes vonalakra a legalacsonyabb árab mellett. Közjegyzői okiratokat szakértelemmel kiállítanak és a konzulátusi hitelestést beszerzik. Cím: Jos. Roth and Sons.
Hungarian American Savings & Trust Co., Duquesne Magyar Amerikai Takarékö és Hitel Társulat, Duquesne.
Alaptõke és fölösleg 175,000.00 dollár. Pennsylvania állam legregibb bankháza, pontosan a legolcsóbb árfolyam mellett. Hajójegyeladás az összes vonalakra a legalacsonyabb árab mellett. Közjegyzői okiratokat szakértelemmel kiállítanak és a konzulátusi hitelestést beszerzik. Cím: Jos. Roth and Sons.

OHIO ÁLLAM.
Percezel Lajos, 532—534 Pearl street, Cleveland. The Dollar Savings & Trust Co., Youngstown. Vagyon: \$1,500,000. Pénzküldés gyorsan, ólesón és pontosan. Pénzbetétek után 4 százalékat kamatot fizet. Üzletvezető: Burger E. Lajos.
Moskowitz J. D., 1441 W. Dakota str., Dayton. Közjegyzői iroda. A hajótársaságok törvényes úgynöke. Pénzküldés a világ minden részébe jótállás mellett ólesón és gyorsan.
WISCONSIN ÁLLAM.
Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi és takarékbank, Kenosha.
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Robinson elnök. Tõke \$25,000. Elad hajójegyket minden vonalra. Pénzeket elküld a világ bármely részébe. Takarékbetéteket elfogad.
NEW JERSEY ÁLLAM.
Riszák János, 128 Second street, Passaic. Pénzküldés és hajójegyket. Bármilyen okiratokat elkészít.
Kun Tamás, Wharton. Állami közjegyző. Pénzküldés és hajójegy-elárúsító. Kiállít közjegyzői okiratokat és konzulátusi hitelesített oktet.
Wárady Lajos, 449 S. Broad St., Trenton, N. J. Pénzküldés és hajójegyüzlete. Házak, telkek vétele és eladása.

WÁRADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pontos elintézése.
PENZKÜLDÉS AZ Ó-HAZÁBA. Az összes hajóvonalak képviselője. HÁZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA. magyar közjegyző 449 S. Broad St., Trenton, N. J.

ELSŐ NEMZETI BANK
FIRST NATIONAL BANK
MINERSVILLE, PA.
Alapították 1864-ben. Schuykill-County legregibb nemzeti bankja.
Alaptõke \$50,000.00
Tartalékai és szét nem osztott nyereségny 75,000.00
Elfogad pénzbetéteket s a pénzt csekk alapján vagy szóbeli felkérésre azonnal visszafizeti.
Pénzküldéseket a világ bármely részébe bank- vagy postautalvány útján eszközöl.

Charles R. Kear elnök Harry F. Potter pénztárnok.
ELSŐ NEMZETI BANK
FIRST NATIONAL BANK
MINERSVILLE, PA.
Alapították 1864-ben. Schuykill-County legregibb nemzeti bankja.
Alaptõke \$50,000.00
Tartalékai és szét nem osztott nyereségny 75,000.00
Elfogad pénzbetéteket s a pénzt csekk alapján vagy szóbeli felkérésre azonnal visszafizeti.
Pénzküldéseket a világ bármely részébe bank- vagy postautalvány útján eszközöl.

THE VAGYON